
Ｂ＆Ｇ「海洋体験セミナー」・｢親子ふれあい体験セミナー｣アンケート 
 

 A行程 B行程 C行程 D行程 

①
沖
縄
も
の
づ
く
り
体
験 とてもよ

かった

63%

よかった

29%

普通

6%

考えた方が

よい

0%
回答なし

2%

理由

良い：

・とても良いものが作れた

から

・楽しかった、面白かった

悪い：

・しっかり教えてくれなかた

・少し難しかった

 

とてもよ
かった
61%

回答なし
0%

普通
14%

考えた方が
よい
0%

よかった
25%

理由
良い：
・自分オリジナルの物が作
れるのが良かった
・普段出来ない体験が出来
たから
悪い：
・種類が少ない
・思ったよりもつまらなかっ
た

 

とてもよ
かった
63%

考えた方が
よい
3%

回答なし
0%

普通
5%

よかった
29%

理由
良い：
・沖縄ならではの物が作れた
から
・世界に1つだけのものができ
たから
・うまく出来た、おもしろかった
悪い：
・時間が少なかった
・難しかった

 

とてもよ
かった
66%

よかった
30%

考えた方が
よい
1%普通

3%

回答なし
0%

理由
良い：
・楽しかった、面白かった
・なかなか出来ない体験だか
ら
・オリジナルで作ってうまくつく
れた
悪い：
・もう少し時間がほしかった

 

②
カ
ヌ
ー 

よかった

29%

とてもよ

かった

49%

回答なし

0%

考えた方が

よい

4%普通

18%

理由

良い：

・楽しかった、面白かった

・みんなと協力できた

悪い：

・疲れる

・前にも乗ったことがあるか

ら

・潮に流されたから

 

普通

33% とてもよ

かった

24%

考えた方が

よい

0%
回答なし

0%

よかった

43%

理由

良い：

・楽しかった

・初めての体験だったから

・バディと協力してできたから

悪い：

・腕が疲れる

・少し怖かった

 
よかった
48%

回答なし
1%普通

16%

考えた方が
よい
4%

とてもよ
かった
31%

理由
良い：
・乗ったことがなかったから
・自然を見ながらでよかった
・楽しかった
悪い：
・疲れた
・怖かった
・うまく出来なかった

 

よかった
39%

とてもよ
かった
48%

考えた方が
よい
1% 回答なし

0%
普通
12%

理由
良い：
・2人で協力しあって乗れ
たから
・競争して楽しかった
悪い：
・疲れた
・あまり前進しなかった

 

③
ヨ
ッ
ト 

とてもよかっ
た
68%

よかった
16%

普通
12%

回答なし
4%

考えた方が
よい
0%

理由
良い：
・風気持ちよかった
・初めて乗ったから
・かじをとるのが難しかった
が楽しかった

 

普通
17%

よかった
29%

とてもよかっ
た
50%

考えた方が
よい
3% 回答なし

1%

理由
良い：
・初めての体験で面白かった
・グループで協力し合って楽しく
できた
悪い：
・たくさん怒られたから
・難しかった

 

とてもよ

かった

58%

普通

8%

考えた方が

よい

0%

よかった

33%

回答なし

1%

理由

良い：

・みんなで協力しあって出

来てよかった

・風が気持ちよかった

・楽しかった

・なかなか体験できないこ

とだから

悪い：

・疲れた

・大変だった

 

とてもよ
かった
48%

よかった
29%

回答なし
3%

考えた方が
よい
3%

普通
17%

理由
良い：
・気持ちよかった
・楽しかった
悪い：
・難しかった
・あまり進まなかった

 

１
、
体
験
セ
ミ
ナ
ー
で
行
っ
た
プ
ロ
グ
ラ
ム
は
ど
う
で
し
た
か 

④
バ
ナ
ナ
ボ
ー
ト 

普通
2%

考えた方が
よい
2%

よかった
4%

回答なし
0%

とてもよかっ
た
92%

理由
良い：
・風があって気持ちよかった
・スリルがあって楽しかった
・水しぶきがよかった
悪い：
・目に海水が入った
・スピードをかえてほしい

 

とてもよ

かった

77%

普通

5% 回答なし

2%

考えた方が

よい

3%

よかった

13%

理由

良い：

・スピードが速くて楽しかった

・風が気持ちよかった

悪い：

・目に水が入って痛い

・もっとスピードが出ると良い

 

とてもよ

かった

89%

考えた方が

よい

0%

よかった

10%

普通

1%

回答なし

0%

理由

良い：

・スピードが出ていてとても

楽しかった

・水しぶきがよかった

・気持ちよかった

・もう1度やってみたい

悪い：

・少し怖かった

 

とてもよ
かった
81%

よかった
14%

普通
5%

回答なし
0%

考えた方が
よい
0%

理由
良い：
・スピードがよかった
・潮風が気持ちよかった
・スリルがあって楽しかっ
た
悪い：
・時間が短かった
・怖かった
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⑤
イ
ル
カ
プ
ロ
グ
ラ
ム とてもよ

かった

42%

考えた方が

よい

4%
普通

21%

よかった

33%

理由

良い：

・かわいかった

・イルカのことがよくわかった

・イルカを間近で見ることが出

来た

悪い：

・触りたかった

・つまらなかった

 
よかった

40%

回答なし

1%普通

17%

考えた方が

よい

5%
とてもよ

かった

37%

理由

良い：

・イルカのことがよくわ

かった

・かわいかった

 

普通

15%

よかった

36%

とてもよ

かった

48%

回答なし

0%

考えた方が

よい

1%

理由

良い：

・かわいかった

・イルカのことがよくわかった

 

とてもよ

かった

61%

よかった

29%

考えた方が

よい

1%

普通

9%

回答なし

0%

理由

良い：

・かわいかった

・イルカのジャンプがすご

かった

悪い：

・触りたかった

 

⑥
ピ
ア
ザ
１ 

（
半
潜
水
艇
） 

とてもよ

かった

66%

回答なし

4%

考えた方が

よい

2%
普通

6%よかった

22%

理由

良い：

・いろいろな魚が見れてよ

かった

・サンゴがキレイだった

悪い：

・ライフジャケットがなくても

良かったのでは・・・

・もう少し深くても良い

 

とてもよ

かった

55%よかった

36%

考えた方が

よい

0%普通

6%
回答なし

3%

理由

良い：

・海の中の様子をそのま

ま見ることができてよかっ

た

・魚やサンゴがキレイだっ

た

 

よかった
35%

普通
10%

とてもよ
かった
55%

回答なし
0%

考えた方が
よい
0%

理由
良い：
・サンゴがきれいだった
・海の中の魚が見れてよかった
・普段は見れない世界が見れ
た
悪い：
・船酔いをしてしまった
・少しにごっていた

 

とてもよ
かった
74%

普通
12%

考えた方が
よい
0%

回答なし
0%

よかった
14%

理由
良い：
・いろんな魚やサンゴが
見れてよかった
・きれいで他の人にも見
せてあげたいと思った

 

⑦
ゼ
ミ
ナ
ー
ル 

（
海
洋
博
） 

回答なし

2%

考えた方が

よい

2%普通

12%

とてもよ

かった

55%

よかった

29%

理由

良い：

・話が面白かった

・いい勉強になった

悪い：

・話の説明がつまらない

 

考えた方が
よい
2%

普通
22%

よかった
33%

とてもよ
かった
41%

回答なし
2%

理由
良い：
・海ガメについてよく知ること
ができた
・先生の話が面白かった
悪い：
・話が長かった
・もう少し面白い内容にしてほ
しい

 

よかった
38%

とてもよ
かった
46%

考えた方が
よい
4%

回答なし
1%普通

11%

理由
良い：
・面白い話で楽しく学べた
・内容が良かった
・水族館で見るのが楽しみに
なった

 

とてもよかっ
た
58%よかった

33%

普通
9%

考えた方が
よい
0%

回答なし
0%

理由
良い：
・いろいろなことがわ
かった

 

 

⑧
美
ら
海
水
族
館 とてもよかっ

た
92%

回答なし
0%

考えた方が
よい
2%普通

0%よかった
6%

理由
良い：
・色々な生き物が見れて
よかった
・キレイだった
・自由に見ることができ
た

 

とてもよかっ
た
87%

普通
3%

考えた方が
よい
1%

よかった
8%

回答なし
1%

理由
良い：
・ジンベイザメなど普段見れない
生き物を見ることができたから
・自由に見ることができてよかった
・楽しかった

 

とてもよ
かった
83%

よかった
16%

回答なし
1%

考えた方が
よい
0% 普通

0%

理由
良い：
・ジンベイザメが見れてよ
かった
・すごくきれいでショーも楽
しかった
・イルカのフジが見れてよ
かった
・かわいいお土産が買え
た

 

とてもよ
かった
85%

回答なし
1%

考えた方が
よい
0%

よかった
11%

普通
3%

理由
良い：
・ジンベイザメが見れて
よかった
・行きたかったところな
のでよかった
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⑨
ゆ
い
ま
ー
る 

回答なし

6%

よかった

29%

考えた方が

よい

4%
普通

10%

とてもよ

かった

51%

理由

良い：

・楽しかった

・気持ちよかった

・いろんな魚が見れた

悪い：

・酔ったから

・乗っているだけでつまらない

 
よかった
35%

回答なし
1%

考えた方が
よい
0%

とてもよ
かった
31%

普通
33%

理由
良い：
・景色が良かった
・気持ちよかった
悪い：
・あまり面白くなかった
・船酔いをした

 

よかった
34%

普通
34%

考えた方が
よい
4%

とてもよ
かった
25%

回答なし
3%

理由
良い：
・楽しかった
悪い
・酔ってしまった

 

よかった
32%

回答なし
3%

とてもよ
かった
38%

普通
24%

考えた方が
よい
3%

理由
良い：
・楽しかった
悪い：
・酔った
・面白くなかった

 

⑩
シ
ュ
ノ
ー
ケ
ル 

とてもよかっ
た
78%

よかった
4%

普通
12%

考えた方が
よい
0%
回答なし
6%

理由
良い：
・たくさんの魚やサンゴが
見れて良かった
・キレイだった
・普段出来ない体験だから
・もっとやりたかった
悪い：
・ライフジャケットを外して
潜りたかった

 

とてもよ
かった
67%

回答なし
0%

普通
5%

考えた方が
よい
2%

よかった
26%

理由
良い：
・いろんな魚やサンゴを見れた
から
・海がキレイだった
悪い：
・寒かった

 

普通
16%

よかった
38%

回答なし
1%

考えた方が
よい
3%

とてもよ
かった
42%

理由
良い：
・初めてで楽しかった
・きれいな魚やサンゴが見れて
よかった
・普段出来ない体験だから
悪い：
・雨で少ししかできなかったから
・場所があまりよくなかった

 

よかった
22%

とてもよ
かった
70%

回答なし
3%

考えた方が
よい
1%

普通
4%

理由
良い：
・色々な魚が見れた
・きれいだった
・楽しかった

 

⑪
海
水
浴 

回答なし
2%

考えた方が
よい
8%

普通
8%

とてもよかっ
た
53%

よかった
29%

理由
良い：
・気持ちよかった
・自由に泳げて良かった
・みんなと泳げて楽しかった
悪い：
・ライフジャケットが邪魔だっ
た
・日焼けが痛い

 
よかった

37%

普通

21%

考えた方が

よい

2%
回答なし

0%

とてもよ

かった

40%

理由

良い：

・ナマコがいっぱいいて楽し

かった

・おもいっきり泳げたから

悪い：

・もっと時間がほしかった

・ナマコが気持ち悪かった

 

よかった
33%

回答なし
5%

考えた方が
よい
1%

普通
14%

とてもよ
かった
47%

理由
良い：
・友達と楽しく過ごせた
悪い：
・ライフジャケットが邪魔だっ
た

 

とてもよ
かった
49%

よかった
34%

回答なし
1%

考えた方が
よい
4%

普通
12%

理由
良い：
・気持ちよかった

 

 

⑫
自
然
体
験
活
動
に
つ
い
て 

回答なし
6%

考えた方が
よい
4%

よかった
18%

普通
4%

とてもよ
かった
68%

理由
良い：
・説明が面白かった
・楽しかった

 

とてもよかっ
た
58%

よかった
28%

普通
14%

考えた方が
よい
0%

回答なし
0%

理由
良い：
・内容が面白かった
・クイズ形式なのが良
かった
・トントンミーがかわい
かった
悪い：
・あまり楽しくなかった

 

とてもよかっ
た
66%

回答なし
5%

考えた方が
よい
0%

普通
4%

よかった
25%

理由
良い：
・話が面白かった
・自然のことがよくわ
かった

 

とてもよ
かった
72%

よかった
24%

回答なし
1%

普通
3%

考えた方が
よい
0%

理由
良い：
・よく分かって楽しかった
悪い：
・説明がよく分からなかっ
た
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⑬
名
護
パ
イ
ン
パ
ー
ク とてもよかっ

た
68%

回答なし
2%

普通
6%

よかった
24%

考えた方が
よい
0%

理由
良い：
・パイナップルが美味しかっ
た
・お土産がたくさんあった

 

とてもよ
かった
57%

回答なし
0%

考えた方が
よい
1%

普通
8%

よかった
34%

理由
良い：
・いろんな試食をしたりして
楽しかった
・お土産がたくさんあった
・いろんなパインがあってよ
かった
悪い：
・楽しくなかった

 

とてもよ
かった
60%

普通
15%

考えた方が
よい
1% 回答なし

0%

よかった
24%

理由
良い：
・いろんな種類のパイン
を知ることができた
・試食とお土産がたくさん
あってよかった
・おいしかった

 

⑬名護パインパーク

とてもよかった
70%

よかった
24%

考えた方がよい
3%

普通
3%

回答なし
0%

理由
良い：
・パイナップルがおいしかった
悪い：
・パインカートを考えたほうが
よい

 

⑭
マ
ン
グ
ロ
ー
ブ
生
き
も
の
観
察 

回答なし
6%

考えた方が
よい
4%普通

2%

とてもよかっ
た
64%

よかった
24%

理由
良い：
・色々な生き物を見ることができた
・生き物の生活がよく見れた
悪い：
・トントンミーが気持ち悪かった

 

⑭マングローブ生きもの観察

とてもよ

かった

52%よかった

41%

回答なし

0%

考えた方が

よい

0%
普通

7%

理由

良い：

・色々な生き物を見ることができた

・トントンミーに出会えた

・初めての体験だったから

悪い：

・少し疲れた

 

⑭マングローブの生きもの観察

とてもよかった

73%

よかった

19%

普通

8%

考えた方がよい

0%

回答なし

0%

理由

良い：

・いろんな生きものが見れた

・生きものの生活がよくわかった

・自然を大切にしなくてはいけない

と実感した

 

⑭マングローブの生きもの観察

とてもよかった

65%

よかった

26%

普通

5%

回答なし

0%

考えた方がよい

4%

理由

良い：

・生きものがたくさんいて

楽しかった

 

⑮
カ
ヌ
ー
体
験 

（
慶
佐
次
川
） とてもよかっ

た
62%

普通
8%

よかった
18%

考えた方が
よい
6%

回答なし
6%

理由
良い：
・バディと協力し合った
・楽しかった
・川の目線から自然を見れた

 

⑮カヌー体験(慶佐次川)

とてもよかった

42%

よかった

34%

普通

21%

考えた方がよい

0% 回答なし

3%

理由

良い：

・波があって楽しかった

・風が気持ちよかった

悪い：

・疲れる

・同じ事を2回もやったから

 

⑮カヌー体験（慶佐次川）

回答なし

3%

考えた方がよい

0%

普通

8%

とてもよかった

54%

よかった

35%

理由

良い：

・海の方まで行けて楽しかった

悪い：

・カヌーを進めるのが大変だっ

た

 

⑮カヌー体験（慶佐次川）

とてもよかった

76%

よかった

18%

回答なし

0%

普通

3%

考えた方がよい

3%

 

 

⑯
エ
イ
サ
ー
鑑
賞 とてもよかっ

た
88%

回答なし
4%

考えた方が
よい
2%

よかった
4%

普通
2%

理由
良い：
・迫力があってよかった
・面白かった
・みんなで楽しく踊れてよかった
・文化についてもっと知りたく
なった

 

 
⑯エイサー鑑賞

とてもよかった
86%

よかった
8%

考えた方がよい
0%

回答なし
0%

普通
6%

理由
良い：
・迫力があって楽しかった
・かっこよかった
・自分で体験できるのがよかった

 

⑯エイサー鑑賞

とてもよかった

58%

よかった

24%

普通

14%

考えた方がよい

1%

回答なし

3%

理由

良い：

・獅子舞がかわいかった

悪い：

・もう少しわかりやすく教えてほ

しかった
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⑰
首
里
城
見
学 

   
⑰首里城見学

とてもよかった

58%

よかった

24%

普通

14%

考えた方がよい

1% 回答なし

3%

理由

良い：

きれいだった

 

２
、
１
番
楽
し
か
っ
た
こ
と
は
何
で

す
か
？ 

シュノーケル
21%

その他
2%

名護パイン
パーク
6%

回答なし
6%

友達ができた
6%

自然体験活動
4% カヌー

2%

カヌー体験
(慶佐次川)
2%

エイサー鑑賞
22%

美ら海水族館
9%

バナナボート
20%

その他
・みんなで夜テレビを見たこと

 

1番楽しかったこと

バナナボート

32%

カヌー体験

(慶佐次川)

1%

美ら海水族館

12%

その他

7%

沖縄ものづくり

体験

5%

自然体験活動

1%

ゼミナール

1%

マングローブ生きもの観察

3%

名護

パインパーク

2%

ヨット

5%

ピアザ1

2%

カヌー

1%
海水浴

2%

シュノーケル

26%

その他

・プログラムすべて

・友達が出来たこと

・部屋で遊んだこと

・食事時間

 

1番楽しかったこと

友達がたくさんでき

た

23%

その他

3%

名護

パインパーク

3%
ヨット

5%

海水浴

2%自然体験活動

3%

部屋のメンバーと話

したり遊んだこと

5%

マングローブ生きもの

観察

6%
美ら海水族館

11%

シュノーケル

11%

回答なし

1%

イルカプログラム

1%
バナナボート

26%

その他

・すべて楽しかった

 

1番楽しかったこと

バナナボート

32%

美ら海水族館

24%

ヨット

1%エイサー鑑賞

4%

名護パインパーク

4%

沖縄ものづくり体験

4%

その他

10%
シュノーケル

14%

カヌー

3%

イルカプログラム

1%

ピアザ1

1%
海水浴

1%
ﾏﾝグローブ生きも

の観察

1%

その他

・部屋の中

・友達と一緒に行動したこ

と

・すべて楽しかった

・友達ができたこと

 

３
、
１
番
大
変
だ
っ
た
こ
と
は
な
ん

で
す
か
？ 

カヌー体験
(慶佐次川)
20%

海水浴
4%

暑かったこと
4% 朝

4%

バナナボート
2%

自然体験活動
2%

特になし
2% 回答なし

2%

カヌー
34%

シュノーケル
4%

その他
6% 沖縄ものづくり

体験
6%

ヨット
10%

その他
・ラッシュガードを着るこ
と
・友達を作ること
・寝れなかった

 

1番大変だったこと

カヌー

31%

ヨット

20%

回答なし

1%

ゼミナール

1%

シュノーケル

9%

その他

9%

カヌー体験

(慶佐次川)

7%

ゆいまーる

6%

バナナボート

3%

暑さ

2%

海水浴

2%
寝ること

3%

朝

6%

その他

・静かにすること

・着がえ

・班長・部屋長

・船酔い

・友達を作ること

 

1番大変だったこと

その他

17%

寝ること

15%

起きること

4%
回答なし

7%
部屋の片付け

7%

シュノーケル

9%

ヨット

9%
カヌー

11%

沖縄ものづくり体験

1% 海水浴

1%

特になし

1% 時間を守る事

18%

その他

・乗り物酔い

・水着が乾かなかったこと

・部屋のメンバーをまとめるこ

と

・雨が降ってしまったこと

 

1番大変だったこと

ヨット

23%

班長

3%

回答なし

3%

沖縄ものづくり体験

3%

シュノーケル

5%カヌー体験

（慶佐次川）

6% その他

8%
特になし

14%

名護パインパーク

3%

バナナボート

1%

ゆいまーる

1%

自然体験活動

1%

エイサー鑑賞

1%

マングローブの生き

もの観察

1%

カヌー

27%

その他

・船酔い

・日焼け対策

・朝のつどい、夜のつど

い

・集合の時

 

４
、
こ
の
体
験
セ
ミ
ナ
ー
へ
の
参
加

に
つ
い
て
は
ど
う
で
し
た
か
？ 

とても参加し
たかった
78%

家族に進め
られて参加し

た
16%

その他
4%

回答なし
0%

あまり参加し
たくなかった

2%

その他
・友達と仲良くなりたかったから
・分からないけど参加していた

 

体験セミナー参加について

とても参加

したかった

58%

家族に進め

られて参加

した

25%

その他

9%

あまり参加

したくなかっ

た

8%

 

体験セミナーへの参加について

とても参加

したかった

64%

回答なし

1%家族に進め

られて参加

した

31%

あまり参加

したくなかっ

た

0%

その他

4%

その他

・友達に薦められた

・兄弟も参加したから

・学校から薦められた

 

体験セミナーへの参加について

とても参加した

かった

76%

家族に進められ

て参加した

17%

あまり参加したく

なかった

1%

その他

5%
回答なし

1%

 



Ｂ＆Ｇ「海洋体験セミナー」・｢親子ふれあい体験セミナー｣アンケート 
 

５
、｢

海
洋
体
験
セ
ミ
ナ
ー｣

･
｢

親
子
ふ

れ
あ
い
体
験
セ
ミ
ナ
ー｣

ま
た
は｢

体
験

ク
ル
ー
ズ｣

に
参
加
し
た
こ
と
は
あ
り

ま
す
か
？ 

ない
70%

回答なし
2%

セミナーに
参加した
18%

両方に参加
した
6%

クルーズに
参加した
4%

 

｢海洋体験セミナー｣･｢親子ふれあい体験セミ

ナー｣

または｢体験クルーズ｣に参加したことがある

か

ない

91%

両方に参加した

1%

回答なし

2%

セミナーに

参加した

5%

クルーズに

参加した

1%

 

｢海洋体験セミナー｣・｢親子ふれあい体験

セミナー｣

または｢体験クルーズ｣に参加したことがあ

るか

ない

82%

両方に参加した

6%

クルーズに参加

した

4%

セミナーに参加し

た

8%

 

｢海洋体験セミナー｣・｢親子ふれあい体験

セミナー｣

または｢体験クルーズ｣に参加したことが

あるか

ない

70%

回答なし

5%

セミナーに

参加した

18%

クルーズに

参加した

3%

両方に参加した

4%

 

６
、
体
験
セ
ミ
ナ
ー
の
活
動
に
満
足

で
き
ま
し
た
か
？ とても満足し

ている
74%

満足している
24%

やや不満で
ある
2%

 

体験セミナーの活動に満足できたか

とても満足

している

54%

やや不満

である

3%

満足して

いる

43%

 

体験セミナーの活動に満足できたか

とても満足している

72%

満足している

25%

やや不満である

3%

 

体験セミナーの活動に満足できたか

とても満足してい

る

83%

満足している

16%

やや不満である

0%
回答なし

1%

 

７
、
こ
の
体
験
セ
ミ
ナ
ー
は
あ
な
た

自
身
の
た
め
に
な
っ
た
と
思
い
ま
す

か
？ 

ためになった
90%

よく分からな
い
6%

ために
ならなかった

4%

 

海洋体験セミナーは自身のためになったと思うか

ためになった
84%

よく分からない
14%

ために
ならなかった

2%

 

体験セミナーは自身のためになったと思うか

ためになった
71%

ためにならなかっ
た
0%

回答なし
1%

よく分からない
28%

 

体験セミナーは自身のためになったと思

うか

ためになった

85%

ために

ならなかった

1%

よく分からない

11% 回答なし

3%

 



Ｂ＆Ｇ「海洋体験セミナー」・｢親子ふれあい体験セミナー｣アンケート 
 

７
、
理
由 

・いろんなことを体験し、全国の子たちと仲良くなれるから 

・沖縄の自然に触れてとても勉強になった 

・カヌーをやっているのでためになった 

・沖縄の自然を知ったり友達をいっぱい作れたから 

・5日間の合宿は初めてだったから 

・皆と仲良く、協力しないと活動できないことがわかった 

・友達ができたし、勉強になったことがたくさんあった 

・友達ができたし、乗り物を体験できた 

・自由研究ができた 

・海の危険な生物がよくわかった 

・沖縄の自然に触れてとても勉強になった 

・いろんなことを体験し、全国の子たちと仲良くなれるから 

・うまくカヌーがこげるようになった 

・他人から友達になってみんなで協力できたこと 

・マングローブや海ガメのことが色々とためになった 

・この体験をして将来のためになりそう 

・1人が失敗するとみんなの責任になるということがわかった 

・協力ということを学んだ 

・友達との絆を深めることができた 

・いろんなことを知った、自然のためにゴミを捨てたりしないよ

うにしようと思った 

・5分前行動ができるようになった 

・協力や思いやりなどが身についた 

・海や森の生き物を大切にしようと思った 

・挨拶などがしっかりできるようになった 

・色々な活動をして楽しく過ごせたし友達もできたから 

・環境のことなどを知って地球を大切にしようという気持ちが強

まった 

・色々な自然に触れる事ができたし、仲間との協力の心や何でも

自分でやる力を身につけれたと思う 

・班長になった事で班の皆をまとめる為にリーダー性が高まりこ

れからの生活にいかせると思うから 

・友達を大切にすることを学んだから 

・知らない人とも仲良くなれたから 

・地元では体験できないことができたから 

・自然にたくさん触れ合って仲間と協力する大切さがわかり、家

族の大切さも分かった 

・時間を守るということが身についた 

・心も体も成長して大人に 1歩近づけた 

・親の大変さなどがわかった 

・色々学べたし初めて見た生き物もいたからみんなに自慢できる 

・これまで他の人と話すのが苦手だったがセミナーに参加して他

の人とも話せる様になった 

・いろんな体験ができて夏休みの思い出になった 

・友達がいっぱいできたし、自然の面白さ、大切さを知ることが

できた 

・友達に着いてはもちろん、自然のことや礼儀やマナーについて

も学べた 

・知らない人同士の集団生活の厳しさ、大変さ、楽しさを知れた

から 

・自分から行動できるようになった。いろんなところに友達がで

きた 

・人生でこの体験が使えるかどうか分からなかった 

・時間を守る事 

・なかなか体験できないから 

・いろんな人との交流や沖縄のよさを知れたから 

・自然の大切さがわかった 

・海に捨てたものを生物が食べると死んでしまうのでこれから海

にゴミが捨てられていたら拾うことにする 

・友達と協力することができた 

・班長という仕事で人をまとめることが難しかったから 

・責任感が持てるようになった 

８
、
ま
た｢

海
洋
体
験
セ
ミ
ナ
ー｣

･
｢

親

子
ふ
れ
あ
い
体
験
セ
ミ
ナ
ー｣

に
参
加

し
て
み
た
い
で
す
か
？ はい

82%

回答なし
2%

いいえ
6%

どちららとも
いえない
10%

 

また｢海洋体験セミナー｣ ･ ｢親子ふれあい体験セミ

ナー｣に参加してみたいか

はい

69%

どちららともいえな

い

17%

いいえ

14%

 

また｢海洋体験セミナー｣・「親子ふれあい

体験セミナー」に参加してみたいか

はい

75%

いいえ

5%

どちららともいえ

ない

20%

 

また｢海洋体験セミナー｣・｢親子ふれあ

い体験セミナー｣

に参加してみていか

はい

74%

いいえ

9%

どちららともいえ

ない

13%

回答なし

4%

 



Ｂ＆Ｇ「海洋体験セミナー」・｢親子ふれあい体験セミナー｣アンケート 
 

９
、｢

体
験
ク
ル
ー
ズ｣

に
参
加
し
て

み
た
い
で
す
か
？ 

いいえ
24%

回答なし
0%

どちららとも
いえない
16%

はい
60%

 

｢体験クルーズ｣に参加してみたいか

はい

46%

いいえ

30%

どちららともいえな

い

24%

 

｢体験クルーズ｣に参加してみたいか

はい

48%

いいえ

11%

どちららともい

えない

40%

回答なし

1%

 

｢体験クルーズ｣に参加してみたいか

いいえ

15% はい

63%

どちららともい

えない

22%

 

 


